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Тема  уроку. Пиляння  деревини

Мета уроку. Засвоєння знань про способи пиляння деревини. Засвоєння вмінь виконувати пиляння фанери ножівкою. Розвивати окомір. Виховувати акуратність, дисциплінованість. 

Об’єкт навчальної праці: кухонна дошка

Обладнання: фанера (5 мм), лінійка, олівець, ножівка, заготовка, лещата, лобзик.

Тип уроку: формування практичних вмінь і навичок.

Орієнтований план проведення уроку

І. Організаційна частина (1 хв)

ІІ. Актуалізація опорних знань (4 хв)

ІІІ. Мотивація навчально-трудової діяльності (2 хв)

ІV. Повідомлення теми, мети, завдань уроку ( 1 хв)

V. Вивчення нового матеріалу ( 8 хв)

VI. Практична робота (24 хв)

VІІ. Підсумок уроку (5 хв)

Хід уроку

І. Організаційна частина

- перевірка присутніх;

- призначення чергових.
ІІ. Актуалізація опорних знань (методом «мікрофон» з’ясовують питання):

1.Перерахуйте операції (у відповідній послідовності), які необхідно виконати під час виготовлення вашого проекту.

2. Що спільного, на вашу думку, в різальній частині столярних інструментів?
ІІІ. Мотивація навчально-трудової діяльності

Уміння, які ви отримаєте на цьому уроці можуть стати вам у нагоді не лише для реалізації вашого проекту, але й для виконання тих робіт, які завжди є необхідною умовою успішного ведення домашнього господарства.
ІV. Повідомлення теми, мети, завдань уроку

- охарактеризувати процес пиляння  деревини, знаряддя праці для ручної обробки матеріалів  пилянням  та  різанням;

- дотримуватися  етапів виконання  практичної  роботи  та правил  пиляння столярною ножівкою та лобзиком.
V. Вивчення нового матеріалу 

а) Поняття про інструменти для різання деревини.

б) Пиляння фанери і ДВП ножівкою.

а) Найпоширеніший спосіб обпилювання деревини – різання. Всі без виключення різальні інструменти мають робочу частину у формі клина. Діючи на деревину клин відокремлює від заготовки частинки у вигляді тирси. Найпоширеніші види різання деревини є пиляння, стругання, довбання, свердління, точіння. 

Для різання деревини застосовують багато різноманітних ручних різальних інструментів: пилки (лучкові), ножівки звичайні та викружні, рубанки, напівфуганки та фуганки, долото, стамески, ножі, свердла. 

Пиляння прямолінійних контурів на заготовках з фанери й ДВП виконують столярними ножівками з дрібними зубами, а пиляння криволінійних контурів – викружними пилками (лобзиком, якщо товщина фанери не перевищує 5 мм).
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б) У шкільній майстерні обробку деревини починають з пиляння її столярною ножівкою. Столярна ножівка складається з полотна 1. На одному з боків полотна насічено зуби 2 в формі клина. Ручка 3 кріпиться до полотна  ножівки  заклепками. 
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За  формою  зубів полотна пилок  та  ножівок  поділяються  на  три  види:

а) для  поперечного пиляння, 

б)  для  мішаного (поперечного  і поздовжнього) пиляння;

в) для  поздовжнього  пиляння.

Зуби ножівки під час її руху по лінії пиляння знімають дрібну стружку, яку називають тирсою. В ході пиляння стружка виштовхується з пропилу. Для  зменшення  тертя  ширина  пропилу  має  бути  більшою, ніж  товщина  полотна  пилки. Для  цього  зубці  пилки  трохи розгинають  в  різні  боки. Таке  відгинання  називається  розводкою  зубців.

Щоб  розвести  зубці  пилки, її  затискають  між  двома  дерев’яними  брусками  або  в  лещатах. Розводять  зубці  пилки  розводкою  або  викруткою.

Загострюють  зубці  пилки  тригранним  напилком. Спочатку  загострюють  зубці  відігнуті  в  один  бік, а  потім – у  другий. 

Пам’ятайте. Під  час  загострення  зубців  пилки  треба  бути  уважним, щоб  не  поранитись.

Для  виконання  практичних  робіт  в  шкільних  майстернях  використовують  також  лучкові  пилки. Лучкова пилка  складається з двох стояків 1, тятиви 2, закрутки 3, розпірки 4, двох ручок 5 та полотна пилки 6. Верхні кінці стояків стягують тяти​вою. Щоб натягнути полотно пилки, тятиву закручують. Полотно пилки за допомогою ручок можна повернути вправо або вліво на будь-який кут.

Закінчивши пиляння, слід послабити натяг тятиви на 1—2 оберти. Це роблять і тоді, коли треба повернути по​лотно пилки в інше положення. Зубці  пилки  заточують  під  кутом  до  полотна.

Правила безпечної   роботи   під час різання та  пиляння  деревини:

 1)  Класти  ножівку  на верстак зубами  під себе.

 2)  Не залишати пилку в пропилі, якщо тимчасово припиняється робота.

 3)  Під час запилювання користуватися бруском.

 4)  Не користуватися несправним інструментом.

 5)  Працювати  можна  лише  гострими, добре  налагодженими  пилками.

 6)  Не  слід  тримати ліву  руку  під  час  пиляння  близько  до  зубців  пилки.

 7)  Пиляти  на  повний  розмах  можна  лише  тоді. Коли  пилка ввійде  на  5 – 8  см  в  дошку.

 8)  При  закручуванні  тятиви  не  слід  близько  нахилятися  до  неї, бо  закрутка  може  вдарити по  обличчю.

VІ. Практична робота

Виготовлення  кухонної  дощечки 

6.1 Вступний інструктаж.

Завдання.

1. Випиляти  ножівкою  заготовки  для  кухонних дощечок.

· акцентувати увагу учнів на те, що пиляння деревини починають з запилювання – перший рух необхідно робити від себе під кутом 20 градусів до заготовки;

· пояснити, що для того аби не ушкодити руку, якою притримують заготовку під час запилювання, слід приставити до лінії розмітки дерев’яний брусок;

·  після запилювання рухи ножівки в пропилі роблять на всю її довжину.

6.2 Поточний інструктаж.

Під час роботи звертати увагу учнів на те, що:

· заготовку слід тримати лівою рукою, не ближче ніж за 10 см від пропилу;

· полотно ножівки під час роботи повинно рухатись точно перпендикулярно до заготовки;

· при пилянні всю увагу необхідно зосередити на лінію розмітки. 

6.3 Заключний інструктаж.

· знову звернути увагу дітей на дотримання правил безпеки (повторюють учні);
· перевірка виконаного завдання;

· визначення найкращої роботи.

VІІ. Підсумок уроку.

7.1 Рефлексія (методом «мікрофон»)
1. Що нового ви дізналися на уроці? 

2. Чи можна скористатись отриманими знаннями у повсякденному житті? Де, і за яких умов це може бути? 

7.2 Заключна частина:

· виставлення оцінок за роботу на уроці;

VІІІ. Домашнє завдання:
· Повторити  правила безпечної роботи під час пиляння.

· вивчити  будова  і  види  столярних  ножівок.

